
Spokane Convention Center Completion Project   Request for Proposal – Addendum 6 
Spokane Public Facilities District    03/29/2013 
 

1 
 

ADDENDUM SIX  
QUESTIONS 

1.  Question:  We  understand  that  the  district  will  be  providing  cut  sheet  information  for  the  owner 
furnished equipment that  is being  installed  in the existing exhibit hall.  When can we plan on receiving 
that information? 
Answer: See attached CCC Centerplate Concessions Equipment information.  

2. Question: Please verify that the DB needs to account for the truck axle loads on the Exhibit Hall floor 
regardless of the 300 lb./sf loading requirement. 
Answer: Yes, the DB Team needs to account for the truck axle loads on the Exhibit Hall floor. The exhibit 
hall design should include verification that the critical design condition resulting from either the 300 psf 
distributed load OR the loading from an HS20 vehicle load are both compared. The 300 psf should cover 
the  vast  majority  of  all  design  conditions  and  allows  for  great  flexibility.  However,  depending  on  the 
specific  structural  system arrangement  selected,  the  loads due  to vehicle weight  could  cause a more 
stringent design case at specific locations and should be verified. 
 
The live load for the ballroom is 150 lb./sf per RFP 3I. III b. The ballroom design must account for either a 
150 psf live load or a 6,000 lb. capacity fork lift with pneumatic tires, whichever creates the more critical 
design condition. 
 
3.  Question:  Can  we  get  an  electronic  image  of  art  that  is  scheduled  to  go  on  the  west  wall  of  the 
Riverside Room?   
Answer:  DB  Teams  are  welcomed  to  create  images  of  the  proposed  Riverside  artwork  mockup.  The 
Riverside artwork mockup is located at the Convention Center administration office.  
 
4. Question:  Is  it  the PFD’s  intent  that  the DB  teams create  the content  for  the “Interpretive Signage 
Program”? 
Answer:  The  PFD’s  intent  is  that  the  development  of  the  Interpretive  Signage  Program  content  be  a 
collaborative effort between the DB Team, the District and the District’s integrated art railing artist with 
the DB Team contributing content in the process.  
 
5a.  Question:  Reference  RFP  page  49,  5C.IV.d  DB  Team  Members  Recent,  Current  and  Projected 
Workloads,  first bullet point:  a. Does  the  term,  “all  team  members” mean all  the various entities or 
individuals involved in a team?    Could you clarify the definition of team members?  
Answer: Team Members means individuals identified in the SOQ.  
 
5b. Question: Does the District desire to know more about recent team experience or simply that the 
team’s members are available for this project to the extent indicated in the first bullet point? 
Answer: The  intent of the second bullet  is to verify that team members  identified  in the SOQ are still 
available to work on the project. 

 
6.  Question:  Reference  Addendum  No.  5,  page  3,  Item  5C.III  Narratives  j.  Specification  and  Product 
Information which indicates to provide a list of all products that exceed standard one year warranty and 
to  indicate  the  duration  and  warranty  limitations.   It  seems  that  generically,  such  a  list  could  be 
provided, but since the project is not yet fully designed and all materials and equipment fully selected, it 
seems  that  this  requirement  may  be  premature  during  a  proposal  phase.   The  typical  list  of  long 
warranties  includes carpeting, air conditioning compressors,  roofing and a  few other  items, but  these 
vary based on the final  item selected.  A roof warranty for example  is usually twenty years, but  longer 
periods are available at additional cost depending on the needs and desires of the owner.  Requiring a 
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specific  list  at  this  stage  may  limit  the  designer’s  and/or  owner’s  choices  during  design.   We  could 
foresee that better material/equipment choices can be made during the design process.  Please clarify. 
Answer:  The  intent  of  this  request  is  to  have  CCC  warranties  equal  to,  or  greater  than,  original  CCX 
warranties. The attached CCX Special Warranty & Extra Stock spreadsheet  lists architectural special or 
extended  warranties  for  the  CCX  project  and  serves  as  a  guide  for  DB  Team’s  in  fulfilling  this 
requirement. DB Teams need not submit a list of warranties with their proposal.  
 
7.  Question:  Reference  Addendum  No.  5,  page  3,  Item  5C.III  Narratives  j.  Specification  and  Product 
Information  regarding  providing  a  list  of  attic  stock  to  be  provided.   Later  in  Addendum  No.  5,  with 
reference  to  Addendum  No.  2,  there  is  a  generic  list  of  attic  stock  materials  that  are  desired  at  a 
minimum.  As the project is designed, we would suggest that the attic stock be as per the list indicated 
in Addendum No. 2 and the quantities would be determined by manufacturer recommendation where 
quantities are not specifically mentioned in Addendum No. 2 or the owner should provide a list of items 
they would like to store until such time as they are needed.  Please clarify. 
Answer: The intent of this request is to ensure that the District receives adequate quantities and types 
of architectural extra stock for the CCC and that these materials are included in the DB’s Price Proposal. 
DB Teams should provide CCC extra stock as listed on the attached CCX Special Warranty & Extra Stock 
spreadsheet. 
 
8. Question: Reference 3J.II Plumbing:  With respect to the number of plumbing fixtures  in restrooms, 
shall the contractor assume that the minimum number of fixtures required by code will be  installed or 
would  the  owner  like  to  see  an  increase  in  fixture  count  in  the  women’s  public  restrooms.   If  more 
fixtures are desired, by what percentage? 
Answer: If there is a proportionate greater quantity of women’s fixtures (beyond code requirement) in 
the Xhall; match that percentage for the CCC project. 
 
 
1c. SCHEDULE  
Revise room assignments as follows: 
 

Wednesday, April 17     Visit Spokane Meeting    SPFD Meeting 

9:00 am – 10:30 am        YLK Team in Room 201C    Lydig Team in Room 201A 

11:00 am – 12:30 pm        Garco Team in Room 201B    YLK Team in Room 201C 

1:30 pm – 3:00 pm            Lydig Team in Room 201A    Garco Team in Room 201B 

 
 
2A. I. Spokane Parks & Recreation Property 
Add:  Note: DB Team will  need approval  from  the  City of Spokane and applicable AHJs  regarding any 
modifications to existing plants and trees along the Spokane River.  
 
 
3E. ii. Food Service 
Revise  last  sentence  to  read:  New  dishwasher  to  be  Owner  furnished  (Centerplate)  and  DB  Team 
installed; new walk‐in freezer to be Owner furnished–Owner installed (Centerplate’s contractor). 
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SECTION 6 REFERENCE DOCUMENTS 
Replace:  032013  Reference  Exhibits  List  (Addendum  Five)  with  032913  Reference  Exhibits  List 
(Addendum Six) 
Add: 032913 CCC Project Legal Descriptions‐Palmquist Ltr 
Add: 020805 WSDOT‐SPFD Easement and Agreement‐Division Street 
Add: 032913 CCX Special Warranty‐Extra Stock 
Replace: 010313 Convention Center Events Calendar with 032713 Convention Center Events Calendar – 
REVISED. 
Replace: 021213 Exhibit Hall Events Calendar – REVISED with 032713 Exhibit Hall Events Calendar ‐ 
REVISED. 
Add: 032913 CCC Centerplate Concessions Equipment information 
Add: 032813 Administrative Shoreline Substantial Development Permit 
 
 
ADDENDUM FOUR – Question 12 Answer 
Revise to read: The existing Riverside Exhibit Hall live load is 300 PSF.  
 
 
ADDENDUM TWO 3N. SECTION 01500 TEMPORARY FACILITIES AND CONTROLS 
Add: W. Safety Plan: Submit a site security and safety plan that includes, but is not limited to, safety of 

3rd  parties  and  protection/security  of  property  at  the  site.  Components  should  include:  information 

regarding  regularly  occurring  safety  meetings,  details  on  minimizing  the  public’s  exposure  to  the 

construction site, accident reporting protocol, subcontractor’s responsibility for safety and security and 

coordination with the safety team and a list of individual(s) who have overall accountability for project 

safety. Submit Safety Plan a minimum of one month prior to start of construction. 

 
End of Addendum 
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Note: Dark Blue is contracted; Bright Pink indicates the contract has been sent to the client, but not returned; Green and Light Pink are tentative holds.
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HALL B CONCESSIONS                                                       (Go Gourmet)
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Note: Intent of these plans is to show schematic equipment layout only. DB Team will be responsible for working with District and Centerplate to finalize design and build concessions area.  
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HALL A CONCESSIONS(Tortilla Junction)
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